

习近平对政法工作作出重要指示

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别

力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明

外交部发言人发表谈话

新华社电 外交部发言人14日就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明发表谈话。

发言人说，美国国务院就中国台湾地区选举发表声明，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重违背美方所作仅与台湾地区保持文化、商务和其他非官方关系的政治承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人表示，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识，也是中美关系的政治基础。中方一贯坚决反对美台开展任何形式的官方往来，坚决反对美方以任何方式、任何借口干涉台湾事务。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，将美国领导人多次重申的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”、不寻求把台湾问题作为工具遏制中国等承诺落到实处，停止美台官方往来，停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

国家卫健委举行新闻发布会回应近期热点

新冠病毒感染疫情或在本月回升

甲流、乙流重复感染是否会加重病情

发布会上，北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，冬季是呼吸道传染病的高发季节，甲流、乙流、新冠、呼吸道合胞、支原体等病原体感染后建立的免疫力不持久，所以可能出现重复感染，且病原体之间也没有交叉免疫，不同病原体可能序贯或交替感染。

王贵强表示，短时间内如果发生重

复感染，感染建立的免疫力仍然存在，所以同一个病原体的再次感染，往往症状比较轻。但不同病原体感染，则可能加重病情，尤其是上呼吸道黏膜屏障损害后，还可能继发细菌感染等。对于老年人、有基础病的人群，感染新冠、流感都可能导致基础病的病情恶化，所以这类人群要更加关注呼吸道疾病的早期干预、早期诊断。

感染甲流后，近期还有可能感染乙流吗

发布会上，中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕表示，季节性流感包括甲型H1N1亚型、甲型H3N2亚型和乙型流感。我国南方省份自去年10月上旬，北方省份自去年10月下旬先后进入本次流感流行季，前期以H3N2亚型流感病毒为主要流行株，南方省份近三周乙型流感病毒占比持续上升至36.8%，北方省份近五周乙型流感病毒的占比持续上升至57.7%，部分省份乙型流感病毒的占比超过了甲型流感病毒。

王大燕说，甲型和乙型流感病毒是通过病毒的基因和蛋白序列特征加以

区分的，它们造成的季节性流感在临床症状上难以区别，要区分和鉴定甲型还是乙型流感病毒，要通过病原学的分型检测，如核酸检测、抗原检测，同一个流感流行季通常会出现流感病毒的不同型别和亚型的共同流行，只是占比不同。

“得了甲型流感后产生的免疫反应，对乙型流感不能提供有效的免疫保护，也就是说，即使本次流行季得过甲型流感，也还有可能再次感染乙型流感。”王大燕说，目前流感疫苗中包含甲型H1N1亚型、H3N2亚型和乙型流感的组分，建议高风险人群每年尽早接种流感疫苗。

中疾控：新冠疫情可能在本月出现回升

发布会上，王大燕表示，近期多渠道监测系统数据显示，元旦假期后，全国新冠疫情仍处于较低水平，其中哨点医院新冠病毒检测阳性率保持在1%以下，JN.1变异株占比呈现上升趋势。

专家研判认为，我国近期将继续呈现多种呼吸道病原交替或共同流行态

势，短期内仍将以流感病毒为主。受JN.1变异株持续输入、国内流感活动逐渐降低和人群免疫水平下降等多因素影响，新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升，JN.1变异株大概率将发展成为我国优势变异株。

(《北京晚报》王瑶琦 柴嵘)

六部门联手加强适老化无障碍出行服务

优先给老年人安排下铺

近日，交通运输部和国家铁路局、中国民用航空局等六部门联合发布了《关于进一步加强适老化无障碍出行服务工作的通知》(以下简称《通知》)，进一步加强适老化无障碍出行服务。

《通知》要求各地将适老化无障碍出行环境建设纳入交通运输相关规划，因地制宜编制适老化无障碍出行环境建设发展规划；新建、改建、扩建的各类交通基础设施要落实相关无障碍标准规范要求，确保无障碍设施与主体工程同步规划、同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用，并与周边无障碍设施有效衔接。各地加快推进低地板及低入口城市公交车，扩大95128约车服务覆盖面，因地制宜设置“一键叫车”候客点，建立出租汽车“敬老车队”等。

此外，《通知》还明确要求各地保留使用现金、刷卡、纸质票证等方式，优化窗口人工服务和志愿服务；优化铁路购票功能，优先给老年人安排下铺；结合实际开设爱心通道和无障碍服务窗口，为残疾人、老年人提供优待服务；在各类交通场站等出行服务场所配备必要的无障碍设备和辅助器具；保留机场人工服务柜台，打造航空老年旅客特色服务品牌等。

(据央视)